

西瓜价格“大跳水”

□本报记者 李霞 文/图

近段时间,西瓜价格一路下跌。8月14日、15日,记者走访市区西瓜市场发现,西瓜大量上市,有的一斤(1斤=500克)3角,市民终于可以“吃瓜自由”了。

“本地西瓜,3毛一斤!”“包熟包甜,不熟不要钱!”8月14日下午5点多,在市区光明路与黄河路交叉口附近,4辆瓜车停在路边,大喇叭里的吆喝声不绝于耳,不少市民争相选购。

据瓜贩刘华介绍,他们几个瓜摊卖的都是开封瓜,瓜价一直跌,过去一斤平均能挣3毛多钱,今年每斤能挣1毛多就不错了。

在市区劳动路南段停着一辆装满西瓜的小型货车。车主陆广阔称,这些西瓜是从新疆拉来的,每斤售价6角。“除去运费,基本不挣什么钱。”

随后,记者在市区园林路东段、劳动路南段、曙光街中段等多处西瓜销售摊点了解到,西瓜价格普遍偏低,一般每斤3角到5角之间,最贵的8角。

8月15日上午,记者走



市民在超市选购西瓜

访市区部分超市了解到,超市的西瓜比销售摊点价格略高,如开源路南段丹尼斯百货超市售有麒麟、甜王两种西瓜,价格分别为每斤1.98元和0.98元。平安大道德信泉生活广场百合金山店麒麟西瓜每斤2.99元,晒砂西瓜每斤0.68元等。

市民钱小燕在市区西苑路中段开水果店已十多年

了。据她介绍,市场上的西瓜分为本地瓜和外地瓜。近段时间,本地瓜价格每斤多在3角至5角之间;外地瓜以新疆瓜、宁夏瓜、湖南瓜、广西瓜为主,价格多在6角至8角上下。“过去外地瓜成熟一段时间后,本地瓜才陆续上市。今年这两种瓜成熟期基本一致,都大量上市,从而造成瓜价偏低。”

8月15日上午,在市区双鹰·天成果蔬交易市场,有着数十年西瓜批发经验的马春田、王献伟等人介绍,前段时间气温较低,外地西瓜成熟期推迟了半个月左右,正巧与本地瓜成熟期一致。加之种植户增多,西瓜大量上市后,一时供大于求,导致今年的西瓜价格较往年偏低。

《中国·平顶山》宣传图册编印完成

□记者 吕占伟

本报讯8月15日,从市政府办公室传来消息,近日,由该办公室策划制作的《中国·平顶山》宣传图册编印完成。该图册提取最具代表性的平顶山视觉符号和形象元素,是近年来我市城市外宣画册的最新力作。

该图册采用全彩印刷,由63张照片配以文字组成。全书以图为主,图文并茂,围绕自然风光、历史人文、工业、农业、城市建设、基础设施等6个部分,提取香山寺、叶县县衙、宝丰清凉寺汝官窑遗址展示馆(宝丰汝窑博物馆)等最具代表性的平顶山视觉符号和形象元素,全景式、立体化、多维度地展现了平顶山独具特色的自然之美、人文之美、产业之美,涵盖中国尼龙城建设、中国尼龙产业发展大会等近年来最新城市面貌和发展成果,充分体现了平顶山深厚的历史底蕴、丰厚的文化积淀、卓越的发展成就。

26岁带货主播患上甲状腺癌

医生:作息规律很重要

□记者 王亚楠

本报讯8月14日,一则关于“熬夜熬的是甲状腺寿命”的话题冲上热搜。相关报道显示,虽然成人的甲状腺只有20克至30克,却把控着各器官和组织的正常运转,因此被称作颈部的“命门”,熬夜会消耗甲状腺寿命。当天,记者走访市区多家医院发现,甲状腺出现问题的市民不在少数。

市第一人民医院未来路院区甲状腺乳腺外科主任黄俊魁表示:“甲状腺是人体最重要的内分泌腺,维持人体的生长、发育和代谢,长期熬夜会对身体造成很大危害,也是导致甲状腺出现问题的诱因之一,且多发于年轻人。”

市民李霏(化名)今年26岁,近日被确诊为甲状腺癌。“体检时,我被查出有甲状腺结节,医生建议再复查下。”之后,李霏前往该科检查,被确诊为甲状腺癌。

据了解,李霏是一名带货主播,每天工作到深夜3点左右。“两年来,几乎每天如此,长期的熬夜造成她内分泌紊乱,患上甲状腺癌,她还同时患有甲亢。”黄俊魁介绍,甲状腺位于喉结下方3厘米处,形状像蝴蝶,“引起甲状腺癌的因素主要有遗传、社会、环境和心理因素,熬夜使甲状腺处于非正常的状态,是引发甲状腺癌的原因之一。”

如今不少年轻人会经常熬夜。“人的作息要符合自然规律,晚上11点前入睡,超过11点睡觉都属于熬夜。”黄俊魁提醒,关于“只要保证睡眠时间在7小时至9小时,都不算熬夜”的言论,没有科学依据,请大家不要轻信。此外,当大家脖子上出现有肿块,情绪容易亢奋或过度低迷时,就要提高警惕,及时就医,对症治疗。

我市命名55个“巧媳妇”基地

□记者 燕亚男

本报讯8月15日,记者从市妇联了解到,经逐级推荐,认真审核、集体研究,市妇联决定命名裴家村服装加工点、河南天派服饰有限公司、红星电子厂、平顶山恒创工贸有限公司等55家基地为市“巧媳妇”创业就业工程示范基地,其中手工制作类17家、现代农业类19家、电子商务类4家、休闲农业和乡村旅游类8家、巾帼家政服务类7家。

除此之外,市妇联还命名赵素琴、韦翠丽、聂培培等84名在巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴衔接实践中表现突出的先进人物为市乡村出彩“巧媳妇”。

荷花配莲蓬“出水芙蓉”受青睐

□本报记者 刘蓓

眼下正值荷花花期,8月15日一大早,在位于市区湛河南路的河滨公园北门早市上,两桶荷花和莲蓬散发着阵阵清香,吸引不少市民采购。

“这荷花真好看,多少钱一朵?”“花骨朵儿多久能开?”围观群众问,湛河区曹镇乡村民李争争答道:“荷花回家水养,花骨朵儿两三天就能开,可香了!”

上午9点多,最后几朵荷花被买走,李争争准备收摊儿回家。去年,她包下家门口一处荷塘,种下

荷花准备卖莲藕。今年6月中旬,荷花陆续盛开。她从手机上看到不少荷花俏销的视频,便动了心。

7月中旬,李争争开始在市区湛河南路早市上卖荷花,受到市民热捧。现在她每天凌晨4点多到荷塘采摘,6点来到早市,一天能卖一两百朵荷花。

在市城乡一体化示范区白龟湖边,来游玩的市民也能看到挑着水桶售卖新鲜荷花、莲蓬的村民,售价一朵在3元至4元之间。

买到心仪的荷花,市民关真真笑着说,这已是她第三次回购荷花了,“放在餐桌上别提多好看了,

一回家就能感受到幸福。”

另外,被包装成花束的荷花也很俏销。在市区矿工路与诚朴路交叉口附近一家花店,3枝荷花搭配的花束售价55元,近一个月已有150人购买。

在市区新华路与建设路交叉口附近的一家鲜花店,老板小李说:“这个月以来,每天都有人咨询购买荷花花束。我们特意采购了写有诗句的包装纸、书法纸来包装,不少顾客很喜欢这种中式浪漫。”

据了解,荷花每年6月至8月盛开,花期较短。市民将新鲜荷花买回家后,能养一周左右。

■广告

大乐透开出4注一等奖 单注最高1436万元

8月14日,体彩超级大乐透第23093期前区开出号码“11、14、17、19、21”,后区开出号码“01、05”。当期全国销量为2.86亿元,为国家筹集彩票公益金1.03亿元。

当期全国共开出4注一等奖。其中,2注为1436万余元(含638万余元追加奖金)追加投注一等奖,花落河北邯郸和内蒙古通辽;2注为797万余元基本投注一等奖,花落湖北襄阳和广东深圳。

对比可见,由于采用了追加投注,当期来自河北邯

郸和内蒙古通辽的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了638万余元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1436万余元。

二等奖开出81注,每注奖金16.35万余元;其中39注采用追加投注,每注多得奖金13.08万余元。追加后,二等奖单注总奖金达29.43万余元。

三等奖开出239注,单注奖金1万元。四等奖开出653注,单注奖金3000元。五等奖开出13048注,单注奖金300元。六等奖开出

16357注,单注奖金200元。七等奖开出30190注,单注奖金100元。八等奖开出589722注,单注奖金15元。九等奖开出6687332注,单注奖金5元。

奖池方面,当期开奖结束后,8.16亿元滚存至8月16日(周三)开奖的第23094期。

快乐购彩,理性投注。毕竟中大奖是小概率事件,我们要保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏。您所购买的每一张彩票,都会贡献一分爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就

有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票,为体育事业和社会公益事业助力,是中国体育彩票发行的初衷,更是一种社会责任担当。(李良辰)

